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Exercice n°l :

Calculer AB et BA si c’est possible dans les cas suivants :

1)A=<é g) et B=((3) 1)

-1 5

1 -1 -1 5 1 4
4)A=<3 1 —1>EIB=(1 2 -1
-1 0 1 -1 1 1

Exercice n°2 :

1 -1 -1 1 0 0
Soit A = (—1 1 —1) etl; = (0 1 0) la matrice unité d’ordre 3
-1 -1 1 0 0 1
1) Calculer A,
2) Montrer que A=A+ 21,
3) a) Déterminer une matrice B tel que AB =1;.
b) En déduire que A est inversible et déterminer A1,

Exercice n°3 :

1 1 2
Soit A = (2 2 1).
1 1 1

1) Calculer le déterminant de A.
2) A est-elle inversible ?
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Exercice n°4 :

1 1 2 1 0 O
Soit B = (2 1 1) et I3 = (O 1 0) la matrice unité d’ordre 3.
1 1 1 0 0 1

1) Calculer B* et B®.
2) Montrer que B - 3B~ 2B - 1,=0 ou O est la matrice nulle d’ordre 3.
3) En déduire que B est inversible et déterminer B~ .

Exercice n°5 :
3 2 =3
SoitA = (4 10 —12)
3 6 =7
1) a) Calculer le déterminant de A.
b) Montrer que A est inversible.

. 2 -4 6
c) Vérifier que A™! = S (—8 —-12 24)
-6 —12 22

3x+2y—-3z=1
2) Résoudre dans IR® le systéme suivant : (S) {4x + 10y — 12z =4
3x+6y—7z=2

Exercice n°6 :

2 1 0 1 0 O
SoitM = (—3 -1 1 ) etl; = (0 1 0) la matrice unité d’ordre 3.
1 0 -1 0 0 1

1) a) Calculer M?.
b) Vérifier que M*=0 ou O est la matrice nulle d’ordre 3.
2) a) Vérifier que (I; — M)(I3 + M + M?).

4 2 1
b) En déduire que I; — M est inversible et que (I; — M)™! = (—5 —2 —1)

2 1 1
—-x—y=1
3) On considére le systeme suivant : (S) {3x +2y—z=-1
—x+2z=1

a) Determiner la matrice A de (S).
b) Vérifier que A=I; — M.
c) Ecrire (S) sous forme d’une écriture matricielle.
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d) Résoudre dans IR? le systéme (S).

Exercice n°7 :

S5x +7y + 9z = 235
On considere le systéeme suivant : (S){ x + 2y + 3z = 65
2x +2y+3z=280
1) Déterminer la matrice A de (S).
2) Montrer que A est inversible et que sa matrice inverse est :

0 -1 1
A=l 1 -1 -2
s\_2 ¢+

3 3

3) Résoudre dans IR? le systéme (S).

Exercice n°8 :

1) a) Calculer le déterminant de chacune de des matrices suivantes :

2 1 0 -5 -1 3 1 1 -1
A=<—3 -1 1) ; B=(3 2 7) ;C=<4 1 1)
1 0 -1 1 2 -1 1 -3 -1
b) Calculer les produits matricielles suivantes : AB ; AC; BA; BC.

0O 1 -1 1 0 O
2) On considere la matrice A (—3 4 —3) etl; = (0 1 0) la matrice unité
-1 1 0 0 0 1
d’ordre 3.

a) Calculer A” — 3A +215.En déduire la matrice B tel que AB=I,
b) En déduire que A est inversible et déterminer sa matrice inverse.
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